
Конспект по проведению игрового занятия по ПДД в старшей группе. 

«Обучение ПДД Бабы Яги в ДОУ». 
 

Воспитатель: Храмцова А.С. 

 

Цель: Формирование устойчивых навыков безопасного поведения детей и взрослых 

на улицах и дорогах. 

Задачи: 

Образовательные: Закрепить знания о дорожных знаков. В процессе игр учить 

действовать в соответствии с правилами, действовать по сигналу. 

Развивающие: Формирование ориентировки в пространстве; развивать устойчивые 

навыки безопасного поведения на улице;  развивать внимание, быстроту реакции, 

логическое мышление, творческое воображение детей. 

Воспитательная: Воспитывать у детей чувство уважения и доброе отношение друг 

другу, окружающим людям - пешеходам, к инспекторам 

ГИБДД,  водителям. Сформировать положительный эмоциональный настрой. 

Методы: Практический, игровой, наглядный, словесный. 

Приёмы: Сюрпризный момент, погружение в игровую ситуацию. 

Здоровьесберегающие технологии: Подвижная игра. 

Реализация ФГОС: Интеграция полученных умений и навыков ребёнка через 

направления развития: познавательное, социально-коммуникативное, речевое, 

физическое и художественно-эстетическое, использование игровой ситуации на 

протяжении всего занятия, внедрение развивающих технологий в работе с детьми. 

Оборудование и материалы: костюмы, полицейский жезл, светофор, дорожные 

знаки,  детские автомобили  

Предварительная работа: Подготовка атрибутов и костюмов к занятию; беседа о 

сигналах светофора, чтение художественной литературы по теме ПДД; 

рассматривание дорожных знаков, разучивание пословиц, загадок и стихов о правилах 

дорожного движения, просмотр мультфильмов: «Уроки тётушки совы»;  подвижные 

игры «Воробушки и автомобиль», «Чья машина едет быстрее» и др. ;  с/р. игры: 

«Шоферы», «Семья», «Полиция» и т. д. экскурсии к светофору и к проезжей 

части.                     Действующие лица: Полицейский – ведущий инспектор. 

(воспитатель) Баба Яга. Дети. 

Ход занятия: 
Ведущий инспектор: - Ребята давайте поприветствуем наших гостей. 

И поприветствуем друг друга . давайте подойдем к нашему планеру и посмотрим что 

же там у нас по плану сегодня?? 

правильно наш сегодняшний день  – о правилах дорожного движения. Разрешите я 

сегодня побуду инспектором! (одеваю кепку и галстук) 

Наш детский сад, дома, где вы живете находятся рядом с дорогой. Машины мчатся на 

большой скорости. Нам с вами приходится каждый день по несколько раз переходить 

улицу. И для того, чтобы не было беды, всем нам надо хорошо знать правила 

дорожного движения. Но я повстречала странную старушку, которая не могла перейти 

улицу. А так как я шла на  работу в детский сад ,  решила пригласить ее с собой. А что 

с ней приключилось, она вам расскажет сама. 

(Забегает Баба Яга..) под музыку трек 1 



Баба Яга: - Здравствуйте касатики мои! Чуть не задавили старенькую бабулечку – 

красотулечку, ох, чуть не задавили! 

Ведущий инспектор: - Что же с тобой случилось? 

 Баба Яга: - Я дорогу переходила, а машина чуть не сбила меня, старенькую 

Бабулечку – Ягулечку! 

Ведущий инспектор: - Как же ты переходила через дорогу? 

Баба Яга: - Ковыляла, хромала, метлу свою вдруг потеряла. Наклонилась поискать, 

Тут машина меня – хвать. 

Ведущий инспектор: - Так ты нарушала правила дорожного движения! 

Баба Яга: - А я ничего и не нарушала. 

Ведущий инспектор: - Вы, Бабулечка - Ягулечка нарушили правила дорожного 

движения, из-за этого чуть авария и не случилась. 

 Баба Яга: - Извините, меня инспектор. Я как раз и спешила в гости к ребятам узнать 

о ПДД. 

Ведущий инспектор: - тогда хорошо, что помощи попросила у ребят. Так и быть 

оставайся. У нас по плану сегодня как раз беседа по правилам дорожного движения . 

Баба Яга: какой такой план еще? 

Ведущий инспектор: а вот он у нас всегда под рукой и мы планируем все в нем. Что 

бы ни чего не упустить 

Ребята расскажем и научим ПДД  Бабу - Ягу. Хорошо? 

Дети: - Обязательно научим! 

Ведущий инспектор: - Тогда сегодня мы расскажем о правилах поведения на улице и 

о дорожных знаках! Есть светофор, наш друг непременный! Если не знаешь правил 

движенья, К нам светофорик на помощь придет! Правильное выбрать поможет 

решенье, Вас через улицу переведет! 

Баба Яга: - Светофорик, светофорик…Это дерево что ли такое? С фонариками, а на 

нем огни разные горят. Красиво! 

Ведущий инспектор: - Да, красиво, только светофор не для красоты ставят. 

Баба Яга: - А для чего? 

Ведущий инспектор: - А для чего нужен светофор наши детки тебе расскажут и 

покажут! Расскажите ребята, Бабе Яге, (.....)  

Баба Яга: (разглядывает) -  Ой! Батюшки! Странный-то какой! Трехглазый! А три 

глаза-то зачем? 

Ведущий инспектор: - Ребята! Объясните Бабе Яге, зачем светофору три глаза? 

Баба Яга: - Вы мне лучше покажите, как это делается 

Игра «Светофор». Все дети встают. Поочередно поднимаются сигналы светофора: 

красный-стоять, желтый- хлопать, зелёный- идти. 

 

А давай Ягулечка поиграй с детками и запомнишь все цвета и для чего они 

ИГРА "СВЕТОФОР" (Матвей) музыка трек 2 

Ведущий инспектор: -  (обращается к Б.Я.) – Теперь всё ясно? 

Баба Яга: -  Ясно! 

Ведущий инспектор: -  А сейчас мы вместе с бабой Ягой и ребятами отправимся на 

улицу где есть перекресток 

Чтобы отправиться в наше с вами путешествие нам нужно выбрать транспорт. 

Отгадайте что я вам хочу предложить. 

Это что за странный дом? 



Ребятишек много в нем. 

Носит обувь из резины 

И питается бензином. (Автобус.) 

Баба Яга: - Ну, ладно! Поехали на автобусе! Чего ждать! 

Ведущий инспектор: - Подожди Ягулечка. Ты ведь не знаешь как себя нужно вести в 

транспорте! 

Баба Яга: - Знаю, знаю!   

(все садятся)  

 Ведущий инспектор: - И так мы с вами в автобусе.(Трек3 пока едем не выключать) 

вспомним правила поведения в автобусе: 

-не прыгай и не бегай по автобусу 

-не отвлекай водителя 

-уступай место пожилым и инвалидам 

-не шуми 

-подходи к дверям спокойно и заблаговременно 

Ведущий инспектор: - Только вдруг - конец пути.  (выключаем трек3) Остановка, 

выходи. 

Баба Яга: - Ура! Приехали! Скорее бежим! 

Ведущий инспектор: - Стой, Ягулька-Красотулька! разве можно так выходить из 

транспорта?! 

Мы приехали и здесь нас ждут загадки. (Загадки о знаках.) 

Загадки по ПДД: 

. Остановка, толпится народ. 

Скоро автобус подойдёт. 

Здесь ждут транспорт городской, 

едут в офис, в цех, домой. 

Едут в школу, детский сад, 

в праздник едут на парад. 

В уличном круговороте 

транспорт городской в почете! (место остановки автобуса) 

 

2. На машинах здесь, друзья, 

ехать никому нельзя, 

можно ехать, знайте, дети, 

только на…. ("велосипедная дорожка".) 

4. В белом треугольнике 

с окаемкой красной 

человечкам-школьникам 

очень безопасно. 

Этот знак дорожный 

знают все на свете: 

будьте осторожны, 

на дороге … (дети). 

 

5. что за знак дорожный: 

красный крест на белом? 

Днем и ночью можно 



обращаться смело! 

Врач повяжет голову 

белою косынкою 

и окажет первую помощь медицинскую. (пункт медицинской помощи). 

 

6. Тормози водитель. Стой! 

Знак - запрет перед тобой. 

Самый строгий этот знак, 

чтоб не въехал ты впросак. 

Должен знак ты соблюдать, 

«под кирпич» не заезжать. (въезд запрещен). 

 

1. Всем знакомые полоски, 

знают дети, знает взрослый, 

на ту сторону ведет. ("пешеходный переход".) 

 

8. Долго ехали, устали, 

и желудки заурчали, 

это нам они признались, 

что давно проголодались. 

Не прошло пяти минут 

знак висит – обедай тут. (пункт питания) 

 

Ведущий инспектор: - итак мы подходим  проезжей части и нам нужно попасть на 

другую сторону дороги. 

Баба Яга: - Побежали скорее! А то машина вперед успеет! 

Ведущий инспектор: - Стой! Улицу не так переходят. Где бы нам через дорогу 

перейти? 

дети: по пешеходному переходу (переходим и Яга побежала к знакам) 

Баба Яга: - Эй, все сюда! Я вот тут что-то нашла. 

(Показывает на дорожные знаки.) 

Ведущий инспектор: -  это дорожные знаки. Ребята, объясните бабушке, что каждый 

из этих знаков означает. (Дидактическая игра: «Узнай знак») Дети подходят к знакам и 

рассказывают о них Бабе Яге: 

: знак «Подземный и надземный переход» 

знак «Дети» 

: знак «Пешеходный переход» 

: знак «Велосипедная дорожка» 

Баба Яга: - Вот теперь я знаю, что такое светофор и для чего он нужен и для чего 

нужны дорожные знаки!  

Ведущий инспектор: - А хочешь , закрепить свои знания? 

Баба Яга: - Да, очень хочу!                                             

Ведущий инспектор: - Давайте поиграем в игру «Пешеходы и водители». (Раздает 

детям машины: пожарная, грузовик, мчс, у пожарной машины работает сигнал, 

остальные дети все пешеходы 

Баба -Яга: Чет я устала учиться...(бежит к мячу и начинает играть "на проезжей части) 



Ведущий инспектор: Остановись!!! убирай мяч!!!(что ребята Баба-Яга сделал не 

правильно?)  

- Вот тебе, Бабушка Яга, еще одно очень важное правило! 

Там, где транспорт и дорога, Знать порядок все должны. На проезжей части строго игры 

все запрещены! 

Баба Яга: - Ну, молодцы вы, ребята! Вижу, хорошо знаете правила дорожного 

движения! 

Ведущий инспектор: - И сказать вам в заключенье я хочу, мои друзья, Что без правил 

поведенья и дорожного движенья, Обойтись никак нельзя! Выходя на улицу, приготовь 

заранее Вежливость, сдержанность, а главное – внимание! Вот тебе Баба Яга книжка о 

правилах дорожного движения, чтоб ты их повторяла и знала. Ведущий инспектор дарит 

Бабе Яге книжку. 

Баба Яга: - Ой, ребятки, спасибо, научили меня! Очень я много узнала: и что такое 

светофор, и что такое зебра и разные знаки дорожные чего означают! Пора мне 

возвращаться в свой лес! Пойду, соберу всех, и устрою им обучение – по всем правилам! 

А вас сейчас угощу гостинцами! Баба Яга угощает детей, прощается и уходит. 

Ведущий инспектор: -  Молодцы, ребята, научили вы Бабу Ягу правилам дорожного 

движения, а она теперь этим правилам научит всех жителей своего волшебного леса! 

Наведет Баба Яга в лесу порядок! Ребята, ну а теперь нам пора в группу возвращаться, 

попробуем, какие Баба Яга гостинцы нам приготовила. 

  

 

 

 

 

 
 


